



Ira toga bje propovjed, ali propovjed takva, da su nama Ropčanom srni prolazili tjelom. A kako i nebi, ta rječi, što su izlazile iz ustiju presvijetlog biskupa bijahu sv. evanđelje. On, među ostalim, reče: Evo mene napokon k vama! Zjelio sam doći u ovo mjesto, o kome se toliko i toliko piše i govori, a meni je sve to poznato. (Mislimo, da je za spletke nerazne, presvijetli biskup i prije znan nego li je došao amo — kako se to razabire iz njegovih riječi — da da nije istina ono, što su naši „popardili“ govorili, da na je nekjoi od mjestnih Hrvata to pri dolazku sve pripravio i „dobro napunio glavu“. Dapače jedan se od tih delija usudio pripisati jednom svetećeniku u uho: „Dobro, ste mu glavu napalnil svega i svatega 66 ni“. Ama da niesa smješni.) Zatim počeo govoriti o temeljitosti crkve i kako je On, pošto bijaše uzasio na nebo, ostavio iz sebe svojih dvanaest siromašnih apostola, ribara, ta im predao potpunu vlast upravljati Njegovom crkvom kao vidljivim glavarom, rekavši im: „tko vas sluša, mene sluša; tko vas prezira, mene prezira, a tko prezire mene, prezire onoga, koji je mene poslao“. Ove nam se riječi duboko ucipiše u dušu, jer nvidjesmo, da se one jako dobro odnose na naše prilike nerazne, a to za to, jer kod nas se ni najmanje ni mari za naredbe namjestnika apostola, koji doblše vlast od Sina božjega, ostavljajući iz sebe svoje zamjenike. Potom dakle, možemo po ovom gornjem zaključiti što slijedi: Nekjoi Neraznici neustaju nasljednike apostola a apostole je postavio Spasitelj, kao svoje vidljive zamjenike, da upravljaju Njegovom crkvom, potom, dakle, ne slušaju niti glas Sina, a kad ne slušaju glas Sina, ne slušaju ni glas onoga, koji je njegova postavio. Nadalje: Oni preziru apostole i onoga, koji je njima dao vlast upravljati crkvom; a kad preziru Onoga, koji je njima dao vlast upravljati crkvom, preziru i onoga, koji je Njega postavio. — Nije li tako! Mi barom po našoj slaboj pameti tako sudimo. Još nam presvijetli biskup — ali onako mudro i lepo, kako on to umije — reče: „poštujte crkvene starješine i pokoravajte se njihovim naredbama, jer jedino tada će se u vaše mjesto povratiti mir, ljubav i blagostanje. A ja — reče dalje biskup — kad budem čuo, da je tako, doći ću navlas amo, te ću vam onda blagosloviti ovaj vaš lepi novi bram božji, kojega ste vi vašim Zulejevima sagradili“. — Ove sam ti riječi, brate moj, doslovoce zapamtio. A kako i ne bi! Ta on, on presvijetli biskup, da će navlas doći u naše mjesto, kad bude čuo, da smo se pokorili crkvenim starješinama i njihovim naredbama — svi. Ah, na te riječi obliše nam suze oči, jer upoznasmo u njemu, da je on dobar pastir, jer „što kaže inon“ i sam svojim potvrđuje činom! — Živio! — Ali nas se bojno dojmise one riječi, kada reče, da ako ne budemo tako htjeli činiti, nego i nadalje išli krivim putem, kao što idemo sada — da nam se lahko može dogoditi, te nam se crkva zatvori! A s zatvorom što bi sliedilo. . . . Ah, Bože, čini, da oni, koji krivim putem krenuše i opet se povrate na stazu krijevosti, na stazu spoznavanja i objubljenja vjere, te da mimo nas probuju a nepovrat ono kobno nagovještavanje i (Konec slijedi).

stanovi na temelju svjedoka i na inšubodni način čisti dohodak pojedinih poreznika a ne, da taj dohodak samovoljno ustanovi. Njekjoi poreznici, kojim nije izpovjest o dohodku bila nikada dostavljena, i koji nisu nikada bili pozvani od porazne oblasti, da svoj dohodak izpovjedi, dobili su odmjeren porez na dohodak od preko 600 for. Kad su se ti poreznici pri poraznoj oblasti radi toga postupka pritožili rekli nim se, da nemaju uzroka pritožiti se, jer da njim je porez bio odmjeren u najnižem stepenu. Dakle polag toga dozvoljeno je oblasti izmisliti dohodak samo da se na temelju izmisljenoga dohodka prisili Jude na plaćanje poreza. — Takva šta se valjda nigdje u Austriji ne događa izim u našem kotaru. Javno je miranje ovdje, da se tako postupka samo da pojedini činovnici čim prije avanciraju. Jeli tomu tako? Vidite čemo, nu sjegurao ni njim taj avancement presjeo, jer bi jih slijedio prokletstvo svega ovega pučanstva. Samo u ovom će kotaru biti preko 500 priziva protiv odmjerenja poreza u ličnoj dohodarini. Izim toga sprema se ovdje jedna sveukupna pritužba na ministarstvo, koju će potpisati svi poreznici u kotaru. Preporučamo također našim zastupnikom u Beču, da svojedobno učine sve moguće, da se gori opisani postupak porazne oblasti u Voloskom u buduću onemoguđi.

Sve što se više približuju obdinski izbori, sve to češće imademo središ (??) vijesti na Voloskom Doktora Fritalju. Sad je za njega želva. Ovdje „golaš“, ondje „tripe“, tamo opet kakva „klobasa“, to je sve njemu „mana“. Pomislite samo, kakva slast za njega inače ako mu koji podari kakovu biricu, a sada ima svega u izobilju samo da za bankrotiranu talijansku stranku agitira. Dvijek dodje nešto, što Fritalji pomogne. Prije bijaše „renda“, sada su izbori, što će pak zatim doći? Za vrijeme mađe agitacije za potrošarinu letili su mačići kočijama oko kao mala gospoda, nu sada kad bi trebalo te kočije platiti, svaki od njih stišće s plicima i kaže na svoj prazni džep. Pa ipak ima ovdje čuka — doduše vrlo malo — koji Fritalju mažu i pitaju. —



**Franina i Jurina**

Fr. Si čul, da te od sada moć optraljska gospoda i tovari dutorat?  
Jur. To su se valjda navadili od svoje brade va lačnoj Italije.

**Različite viesti.**

Zapliena. Državno odvjetništvo zaplieno je prvo izdanje današnjega broja slijedećim

**Otvoreni nalogom.**

Nalazem gospodinu c. k. kancelistu Andrea Aduatz-u, da postupa zakonskim propisom na zaplijenje svih primjeraka lista „Naša Sloga“ današnjega dana br. 26., koje bi našao u uredničtvu, administraciji i odpravničtvu, kao i u tiskarni Dolenc, gdje će zaplijeniti također dotični tiskarski sastavak, te nadmetnuti uredovni pečat, liliti, sporazumkom tiskara, razložiti tiskarski slog.

Ovoj naredbi bio je povodom članak: „Prevara“ uvršten u rečenom listu, — priuzdržavajući si izpitavanje drugih članaka.

C. kr. državno odvjetništvo. Trst, dne 30. 6. 1898.

Dr. Chersich.

Novi odvjetnik u Tratu. U ponedjeljak položio je ovdje na prizivačom sudu odvjetnički izpit dobrim uspjehom g. Dr. Josip Abram vrlo sposoban pravnik i odličan naš rodoljub. Najrazdruženije čestitke mladom g. odvjetniku i narodu, koji dobiva u njemu odlična pobornika.

Novi nadzornik za ribarstvo. Bivši pučki učitelj g. Petar Lorini iz Sale u Dalmaciji imenovan bijaše ovih dana c. k. nadzornikom za ribarstvo u Djelokruguz ovdajšnje pomorske vlade. Tim imenovanjem skočio je u VII. platežni razred, što je znak, da g. nadzornik ima osobite sposobnosti za svoju struku, što mn potvrđuju i naši listovi iz Dalmacije. U dobar čas za naše ribare!

Javni sastanak. Za nedjelju dne 3. julija u 4 sata poslije podne uređen je u Dekanih javni sastanak i to u kući g. Ivana Grizona. Na sastanku govoriti će zem. zastupnik veleč. g. Josip Kompars o osjeganju blaga (goveđa)

Narodna pobjeda u Višnjaju. Tih, bez vike i buke radili su dčini naši pravci u obćini Višnjaj na netom minule obćinske izbora. Ni znalo se skoro nije, da se tamo bija izborna borba, iz koje je hrvatska stranka pobjedu odnesla. Tako se radil Malo govoriti a neprestano raditi. Nedati protivniku priliku da čuje i vidi naše osnove i naše nakane. Živili naši sviestni Višnjajci! A sada ero imena poštenih naših muzeva, koji su izabrani u III. i II. tjelu. U III. tjelu:

Deković Mate iz Sv. Vitala, Žiković Gašpar iz Bačve, Sinožić Ante iz sv. Ivana, Gašparini Šime iz sv. Vitala, Forabacci Benjamin iz sv. Ivana, Stefanid Toma iz sv. Ivana, De-Colle Petar i De-Colle Niko. (Ova dvojica nisu naši; prvi je protivan a drugi ni simo ni tamo. Prvi je došao među naše, jer su nekjoi očekivali, da će s nami glasovati u I. tjelu, ali se ljuto prevarili.) Zamjenjenci u tom tjelu: Matijašić Ivan iz Višnjaja, Bernočić Ante iz Višnjaja, Korlević Stjepan iz sv. Ivana i Legović Ante iz Bačve U ovom tjelu imali su naši kandidati 95 glasova većine.

U II. tjelu izabrani su jednoglasno slijedeći naš postenjejci:

Gašparini Ivan iz sv. Vitala, Reid Josip idem, Badoš Ante iz Višnjaja, Skrijanec pop Frane iz Bačve, Fabac Stjepan iz sv. Ivana, Ritoša Ante iz sv. Vitala, Badić Marko iz Višnjaja, Legović Stjepan iz sv. Ivana. Zamjenjenci: Ritoša Ante iz sv. Vitala, Benčeva Ante idem, Korlević Šime iz sv. Ivana, Smolica Ante idem.

U prvom tjelu pobjedili su protivnici jer se naši nisu valjano i na vrijeme zauzeli za to tjelo, i jer nisu bile uređene kako treba izborne listine.

Naši zastupnika imade dakle 14 a protivnihi 10. Sada se pita: što će višnjajski talijanaši, koji su ovako sramotno propali? Evo naše glave ako neće slijediti primjer optraljskih talijanaša, bude li im politička oblast u Poreču nekaznjeno pustila slobodne ruke, kao što je onim u Opatlju.

Izbori obćinskog zastupstva u Pazinu obavljani su, kako u III. i II. tako i u I. izbornom tjelu jednoglasnim biranjem predložena hrvatske stranke. Uzav u obzir sadašnje godišnje doba puno radnje za seljaka nvažiti, da je ovo seljačko pučanstvo ove godine potrebno komadić svakdanjeg kruba, uzav u obzir, da se izbor proveo naglo i neotekivano, te da s izpustilo svaku agitaciju, uzav u obzir sve to, tada se mora priznati, da je pučanstvo pazinske obćine svojim brojnim sudjelovanjem kod izbora dokazalo, da poznaje važnost obćinskih izbora i da si je svjesto, svoje rodoljubne dužnosti. I doisto pristupilo je k izboru i jednoglasno glasovalo u III. tjelu 559, u II. 328, a u I. tjelu 132 izbornika, dakle ukupno 1019. Odlikovali se u tom pogledu najvećma krvin Lindarci, od kojih je kakvih 80% pristupilo k izboru. Pučanstvo se kod izbora vladalo dostojanstveno i uzorno mirno, tako da se nije niti opazalo, da su izbori. Najbolji je to dokaz o tomu, s koje strane su kod prvanih izbora bivali upričljeni nemiri. Nekojim pazinskim gostionicarom nije to bilo pravo, ali nim nemožemo pomoći — ta oni uzdrže gospodu, koja hoće, da dieli ovo obćinu. Talijani su rekli, da ne sudjeluju, jer da očekuju razdiobu obćine i I. lista je rekla, da je grožđe kiselo, kad nije mogla od njega. Nego nama nije to čudno, jer znamo, da bi s tim tobožnjim talijanštvom gospoda bila već od davna išla u grm, da ga se nije sa stanovite strane podupiralo.

Istini za volju moramo iztknuti, da je već i građanstvu pazinskom dosadila jur poznata klika, koja je negda ovdje gospodarila, pa pošto toga već nemože, nastoji, da na svaki način upropasti Pazin-

grad i njegove stanovnike. Nastaje usljed toga preokret u građanstvu, ali manjka odlučnosti i odvažnosti.

Nekjoi od naših prvaka, u želji, da pruže tim uvjajavnim Pazincem mogućnost, da se zauzmu za teško napadnute probitike rodnog aj grada, bili su pokušali s njima nekoi, približenje, ali nisu uspjeli, jer se je teško izgrauti iz jarma, pod kojim su skučeni i koji njih tlači. Postiglo se barem to, da vječni izvjestitelj u istarskom saboru o razdiobi pazinske obćine, neće smjeti iztkicati, da seljaci hoće na svaki način, da izključe gospodu iz obć. zastupstva.

Karakteristično je, da u novom obćinskom zastupstvu jesu izabrana uz dosadanja narodna dva brata iz Kranjske g. Bukovca i Gradiča, također brat iz Čeake g. Vovik.

Čestitajući vrlim pazinskim izbornikom na sjajnih i redovitih njihovih uspjesih, želimo, da se u njih ugledaju i ostala naša brada širom Istre.

G. vitez Pokorny, c. k. ravnatelj pošta i brzojava u Trstu odlazi. U zadnjem smo broju natuknuli, da se glasa, da će g. vitez Pokorny ostaviti Trst i preuzeti mjesto ravnatelja pošta i brzojava u štajerskom Gracu. Naša vjest se obistinjuje, jer ja potvrđuju i ovdajšnji talijanski listovi, koji zastupaju težnje i nazore najradikalnijeg talijanskog življa, zloglasne irredente i koji liju gorke suze radi odlaska g. viteza Pokornya a dižuć ga ujedno sve do devetoga neba. Zar nije i to znak nezdravih i obnorminalnih odnosa u našem Primorju? Buže mi li što smo doživjeli, da nespasenci prijavju hvalospjeve jednomu c. kr. austrijskomu činovniku!

Talijanska kultura u Istri. Iz Materade (obćina Umag) pišu nam, da su tamošnji talijanaši u noći od subote na nedjelju batom razbili spomenik našeg veleevrednog Tonkele, što ga je bio dao postaviti na grob svoje pok. supruge i što ga je talijanska obćinska uprava u Umagu bacila sa groblja na ulicu, jer je nosio hrvatski napis.

Eto novi dokaz talijanske kulture u Istri!

Radi nepristranosti. Gosp. Ramiro Cella, c. k. kotarski živinojčević u Voloskom piše nam obzirom na došaga lista, da on nije pristustvovao dne 13. t. mj. političkom sastanku u „Hotelu Hollermann“ u Opatiji, da je o tom sastanku doznao tekar iz novina i da se nije za svog sedmogodišnjeg službovanja na Voloskom ni jedanput mješao u političke stvari bilo aktivno bilo pasivno.

Zadovoljujuć ovim želji g. B. Celle radi nepristranosti, koje mora da se čiji svaki pšten list, upozorujemo g. dopisnika, da budu točni, pravedi i objektivni u svojim dopisih, jer je svakomu uredničtvu neugodno kad mora da izpravlja tuđe grieh.

Nova slika g. Pavačića. U riekih novinah čitamo, da je naš zemljak i poznati mladi naš slikar g. Fran Pavačić, rodom iz Omišlja na otoku Krku, izradio novu sliku za kapelu u zgradi hrvatske gimnazije na Sušaku. Slika je srednje veličine i predstavlja neoskrvnelo začetje Bl. D. Marije. Izraz lica naše Gospe jest vrlo mrio i blag roke sklopljene na molitvu a na podnožju njezina imade v.še krasnih andjeljica, kao i na poznatoj slici velitoga španjolskoga slikara Murilla.

Slika je vrlo lepo risana, boja svieže i naravske, a cielna vrlo dobro uspjela.

Čestitamo vriednomu našem zemljaku na tom novom uspjehu!

Skrajna bezobraznost. Prošlih dana, dne 23. t. mj. donio je „Mali“ listić a veliko Zidovce u Trstu vjest vod naslovom „fanaticizam hrvatskih učitelja — školski viećnik napadan i izteran iz škole“. U njoj veli, da je došlo među obćinsko glas o činu, koji da je učinio veliki utisak i koji da dokazuje dokle je dospio fanaticizam hrvatski. Onda pripovjeda, kako da je došao u Voloska školu jedan član c. kr. kotarskoga školskoga vieća dne 17. junija, i kako da ga je učitelj „Zar“, posve bezobziran prema svomu poglavaru, napao i bio tako bezbitan, da ga je bacio iz škole. Taj školski viećnik, veli dalje, lepo bačen na vrata od svoja podređenoga, kušao je sreću u hrvatskoj školi u Opatiji. Učitelj August Rajčić, čim je opazio svoga poglavara, da je postao biesan i bacio ga van na čudan način. Da je počeo vikati, kao da je nečisti u njem „proti svomu poglavaru, od koga da je zahtijevao, da govori hrvatski“. Školski viećnik da je posvjedočio na takav nalog svoja podređenoga, a ovaj da je poslao djecu kući. Nade je, veli se konačno, da će koji c. kr. kotarsko školsko vieće, toli zemaljski odbor, koji da je uvrijeđen u svojem oda-



